

1月17日晚，国足在亚洲杯小组赛上迎来第二轮的生死战，结果再次以0比0战平了黎巴嫩队，武磊在比赛中错失空门良机。两轮比赛之后，国足两战皆平拿到2分，但却一球不进。

如果同组比赛中，东道主卡塔尔队能击败塔吉克斯坦队的话，国足将在两轮之后暂时排名第2位。但由于国足与黎巴嫩队的比赛是亚洲杯小组赛第二轮的第一场比赛，在其他球队都只打了一轮的情况下，国足的出线前景还不明朗。

1月22日晚，国足将在第三轮对阵卡塔尔队。如果战平东道主，而黎巴嫩队与塔吉克斯坦队分出胜负的话，国足就将无法获得小组第二名，只能与其他五个小组的第三名展开竞争（各组成绩最好的四个第三名也可以晋级16强）。

中国0比0黎巴嫩

国足两连平 出线有难度



中国队球员张琳芃（上右）在比赛中头球攻门。新华社发

黎巴嫩队远射中框 国足上半场逃过一劫

首轮在被动的情况下与塔吉克斯坦队0比0战平后，扬科维奇执教的国足被逼到了次轮不容有失的地步，毕竟末轮球队迎战的是东道主卡塔尔队，难度可想而知。为了打好与黎巴嫩队的比赛，扬科维奇在首发阵容上作出了两个调整——中场徐新取代了王秋明，锋线上张玉宁顶替谭龙。从比赛的实际效果看，张玉宁的首发确实对国足进攻带来了一定的提升，他在支点、射门等方面都强于首轮碌碌无为的谭龙。但可惜的是，国足中场还是无法给锋线提供太多的支撑，张玉宁在前场获得的机会仍然有限。

黎巴嫩队首轮0比3不敌

东道主卡塔尔队，小组形势同样不太有利。不过随后国足战平塔吉克斯坦队，也让他们看到了希望。为了解压，黎巴嫩队在与国足比赛前还去参观了多哈园艺博览会，以此来进行放松。而且，本场比赛之前黎巴嫩队比国足多休息一天，在赛会制的比赛中，体能也是相当重要的一个方面。

由于两队本场都输不起，所以比赛开始后双方都显得较为谨慎，场面多少有些沉闷。第23分钟黎巴嫩队打出开场后第一次有威胁的进攻，先是马图克的远射被颜骏凌奋力化解，二次进攻中比吉耶尔的门前头球顶高了一些，但也吓出国足后卫一身冷汗。

武磊错失空门良机 国足两战之后仍没进球

从上半场的比赛看，国足虽然也获得过破门机会，但确实没有任何优势。下半场黎巴嫩队仍以禁区外的远射为主要进攻手段，第63分钟苏鲁尔的远射再次迫使颜骏凌做出扑救。第64分钟国足差点破门，戴伟浚在右路将球传入禁区，马塔尔倒地扑救却出现脱手，武磊在门前本能地将球垫向空门，但由于球速不快，被对方后卫在门线前成功解围。

迟迟无法取得优势局面之下，扬科维奇用谭龙、林良铭换

下了张玉宁、武磊。之后吴曦、谢鹏飞也换下了徐新、刘彬彬。扬科维奇基本上打出了他所有能用的牌，最后20分钟，国足发起最后一搏。

不过中前场大面积换人并未带来实质性的改变，尤其是状态不错的张玉宁的下场让黎巴嫩队防线压力顿减。之后的比赛，国足只在第82分钟创造出一次机会——谢鹏飞右路突破后送出落点不错的传中，可惜林良铭门前包抄没能顶到皮球。此刻，场边的扬科维奇脸

之后，比吉耶尔在反击中打门以及后卫哈米斯插上后的头球攻门都让国足防线感受到了压力。而国足在进攻中始终没有什么起色，很少能渗透进对方禁区内。

第44分钟，国足终于打出了一次高质量进攻，张玉宁在禁区内抓住对方后卫停球失误一脚劲射被门将马塔尔挡出，武磊插上准备补射，但马塔尔抢先化解危机，不过张玉宁再次抢下皮球后稍作调整转身打门，可惜再次被马塔尔奋勇扑出。伤停补时第5分钟，黎巴嫩队也还以颜色，老将马图克禁区前横向带球时突发冷箭，皮球砸在横梁上弹出，国足也是逃过一劫。

色也是显得十分难看。

下半场的伤停补时官方公布是7分钟，最终裁判补了长达9分钟，但体能下降的两队都未能创造出太好的机会，最终0比0收场。1月22日晚，国足将出战东道主卡塔尔队，是否能够出线届时将揭晓答案。或许，现在中国球迷更期待在稍后进行的比赛中卡塔尔队能击败塔吉克斯坦队，率先拿到出线权，这样他们在末轮或许会为淘汰赛有所保留，从而给国足带来一定的机会。据红星新闻

中国队主教练扬科维奇。



国足亚洲杯出线形势

小组想出线 需胜卡塔尔

北京时间1月17日晚，在2023亚洲杯小组赛第二轮A组的一场比赛中，中国国家男子足球队和黎巴嫩队战成0比0，国足连续两场比赛和对手战成0比0，两战积2分，没有进球也没有失球，但小组出线形势已经不容乐观。

对阵卡塔尔拿分难度大

国足小组赛最后一场比赛，将对阵东道主、卫冕冠军卡塔尔队。卡塔尔队目前世界排名为第58位，以国足目前的实力，很难击败占据天时地利人和的卡塔尔队。但目前的出线形势，只有确保获胜，才能拿到5分得以出线。

当然，也有一种可能性，那就是国足最后一轮逼平卡塔尔，然后拿到3分。截至记者发稿为止，同组卡塔尔队和塔吉克斯坦队的比赛还没开始，但实力占优的卡塔尔大概率获胜。如果国足最后一轮战平卡塔尔，那么无论最后一轮卡塔尔和黎巴嫩之间出现什么结果，国足都起码能保证一个小组第三，然后去和其他组的小组第三进行比较。

所以，国足最后一轮的底线和目标，起码是“不输”。但根据国足前两场的比赛表现来看，想要在卡塔尔身上拿分，难度极大。

努力把该进的球打进

在赛后的新闻发布会上，国足主帅扬科维奇表示：“这场比赛对手非常顽强竞争非常激烈，球队希望能打出调整之后的结果来。对手的反击有优势我们希望能控制住比赛保持住节奏，体能是对方的劣势我们也把握住了这一点，可惜运气不好没有把握住机会。我们没赢下比赛但是表现出了很好的精神面貌，我对球员在比赛中展现的面貌表示满意。”

对于两场0进球，扬科维奇说道：“我们错过了机会，这是足球比赛的一部分，我们两场比赛不同的球员都获得了百分之百的机会但没有把握住。也要看到我们之前七场比赛都有丢球，而这次保持了两场不失球。最后一场面对的东道主是强大的对手，我们希望努力把该进的球打进。”

据《扬子晚报》